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SELECCION MULTIPLE

Conteste en la hoja de respuestas, con la letra de su seleccion correspondiente al numero de la
pregunta y solo entrega esta hoja. Si hay errores involuntarios agregue su respuesta en la linea
de la hoja de respuestas. jBuena Suerte!

La informacion que se presenta a continuacion se utiliza en los cuatro siguientes
ejercicios: en un sistema inercial de referencia, una particula se esta moviendo con una

velocidad v=(t> £—49)m/s, donde X y 7 son los vectores unitarios de base del
sistema cartesiano ortogonal.

1- La aceleracion de la particula es
a)2% m/s® b) 2t % m/s’ c) (28 —49) m/s’ d) 2t m/s”

2- La rapidez de la particula, en t=2,0s es
a) 2x-2p)m/s b) (4x+4p) m/s c) 5,7 m/s d) 2 m/s

3- Sien =0 la particula se encuentra en el origen del sistema de referencia, la posicion
de la particula en funcién del tiempo ¢ es

a) (£'£—4)m  b) (£ £-29) m c) S m d)1m

4- La energia cinética de la particula

a) se mantiene constante y distinta de cero.

b) es todo el tiempo igual a cero.

¢) aumenta como una potencia cuarta del tiempo.
d) aumenta linealmente al trancuerrir el tiempo.

5- Durante un fuego un carro bomba expulsa un chorro vertical de agua mediante una
bomba impulsora que trabaja en circuito cerrado. La bomba eleva un caudal de 2,0x107
m>/s hasta una altura h = 5,0 m respecto a la superficie, con un rendimiento de bombeo
n ' =0,80. La densidad del agua es d =1,0X 10°kg/m®. La potencia consumida por el
motor eléctrico para este proceso es (g = 9,82 N/kg):

a) 1,2x102 W b) 98 W c)4910 W d) N.A.

6- Sobre un globo, con aire en su interior, se marcan puntos igualmente espaciados y el
globo se expone al Sol. Después de cierto tiempo se observa que el volumen del globo
ha aumentado. Podemos afirmar lo siguiente:

a) hay regiones donde los puntos se acercaron y otros se alejaron.

b) todos los puntos se acercaron los unos a los otros.

c) los puntos se alejaron isotrépicamente los unos de los otros.

d) no podemos decir que hubo expansién isotropica de la superficie el globo.




7- Cuando un liquido hierve a presién constante, su temperatura:

a) disminuye porque las moléculas que lo abandonan en forma de vapor le extraen
calor.

b) disminuye porque el vapor que sale posee mayor temperatura.

c) aumenta porque se necesita mas calor para evaporar el liquido.

d) la temperatura se mantiene constante porque el aporte de calor sirve para el trabajo
de separacion de las moléculas.

Las cuatro gréficas siguientes representan diferentes situaciones en donde se
relacionan dos magnitudes fisicas: x (tiempo) y y (distancia).
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8- La grafica que representa mejor una relacion linealmente decreciente es

a) grafica #1 b) grafica #2 c) grafica #3 d) grafica #4

9- Del ejercicio anterior la ecuacion que representa una aceleracién en el eje de las vy,
negativa, es

a) grafica #1 b) grafica #2 c) grafica #3 d) grafica #4

10- Si graficaramos los datos correspondientes a cada una de las cuatro graficas de
arriba en un papel semilogaritmico se obtendria una linea recta para los datos

correspondientes a la
a) grafica #1 b) grafica #2 c) grafica #3 d) grafica #4

11- Para la grafica #2 del problema para x = 1,0, el valor de y correspondiente es,

aproximadamente,
a) 48 b) 12 c) 77 d) 25



12- Un campo eléctrico resultante es generado son por dos cargas puntuales q, en el
vacio, de signo contrario pero de igual magnitud separadas por un distancia a. Se
toma una superficie esférica de radio a centrada en el centro geométrico de las cargas.
El flujo ¢ del campo eléctrico a través de la esfera es:

a) Nulo b) g/e, c) no se puede saber d) 2q/e,

Y

13- En un sistema cartesiano ortogonal se encuentra un
alambre en forma de parabola sometido a un campo
magnético estatico, uniforme, en direccion del eje x. Uno (

de los extremos del alambre se encuentra en el origen y el \ al \
otro en el punto (a, a). Por el alambre circula una corriente
estacionaria /, como muestra la figura. El modulo de la
fuerza total ejercida sobre el alambre, debido a la corriente K\

\)

Y

Y

\/

eléctrica en presencia del campo magnético dado es \ >
a)v2/aIB b)d*/IB  c)d*IB d)v2alB , -
En el siguiente caso las resistencias A ~

(banda plateada) y los voltajes tienen Wb —J
una precision de 10 %. Se introduce = 2

2kQ 2kQ 1 k2
un medidor de corriente (con
resistencia interna de 500 ohmios) — 12V — 42y
como se muestra en la figura. 4kQ Ska 4 kQ 5 kQ
A e

sin el medidor con el medidor

(=13

14- Las corrientes I, e I,, del circuito de la izquierda son, respectivamente,
a) I, =2,0mA, I, =2,0mA. b) 7, =20 mA, I, =1,0mA.
c) I, =40 mA, [, =50mA. d) [, =30mA, [, =1,0mA.

15- Para el circuito de la derecha, la corriente que marca el amperimetro es
a) 1,8 mA. b) 2,0 mA. c) 2,2 mA. d) 1,5 mA.

16- La diferencia entre los resultados anteriores
a) no se puede saber.

b) es significativa.

¢) no ocurre del lado izquierdo del circuito.

d) Esta dentro del margen del error.

17- La aguja de una brujula indica 45,0° entre el norte y el este. Lo mas probable es
que esto significa que

a) la brujula esta danada.

b) el norte no esta bien localizado.

) ninguna de las respuestas es correcta.

d) el campo magnético local esta localmente perturbado por otro campo magnético.

18- El trabajo (con un margen de 10 % de error) en contra x
de la gravedad que realiza una persona de 70 kg al subir

la rampa mostrada en la figura es:

a)7000ﬁJ b) 1 400 J c) 7 000 J

d) 21 000 J e) 700 J

10m

20m



En un circuito RC se estudia la descarga del
condensador y se obtiene el grafico siguiente de la
corriente versus el tiempo (In | versus t), Si la
capacidad del condensador es de mil microfaradios
con una tolerancia del 20%,

19- la resistencia del sistema es

a) 100 Q b) 99 kQ
c) 100 d) N-A. SR
20- La Corrlente InICIaI Seré 0 10 20 30 40 S50 60 70 80 90 100 110 1:(;5;',[)
a) 1,0 mA b)1,0 A

c) 47uA d) 1,0 uA

21- La rapidez de las olas profundas en el mar, en primera aproximacion, tiene la

siguiente expresion: v = 0,208 ,/A1g. Las olas tienen un periodo de 8,0 s. Podemos
decir que la rapidez de las olas es
a) 24 m/s b) 12 m/s c) 85 km/h d) 12 km/h

22- La carga del electrén es 1,60x10™ C y en 20
un experimento se aplico un voltaje Vo variable , ,
(hasta que se arranca electrones) por efecto
fotoeléctrico para cinco LED de distintas
longitudes de onda, en nm (938, 632, 593,
464, 405) y se obtuvo la grafica adjunta.

Segun la experiencia la constante de Planck

es

a) 1,05 x10* Js b) 4,1x10™"° Js

c) 6,8 x10* Js d) 6,6x107° Js

v(x 10" Hz)

23- De las siguientes afirmaciones, son falsas
1-El hierro solo puede existir en fase solida.
2-La densidad del agua es la misma es sus Al
tres fases. y | | |
3-La temperatura de ebullicion del agua es la 70 a5 40 45 50 ss e es 70 75 80
misma a cualquier presion.

4-Los elementos de la tabla periddica son infinitos.

5-Las moléculas estan constituidas por atomos.

a) 1,2,3,4,5 b) 1,2,3,4 c)1,2,3 d) 1,2

e) 2,345 f) 3,4,5

24- La variacién maxima de la distancia de la Tierra al centro del Sol es de 1,39%,
(entre los ejes mas largo y mas corto de la 6rbita eliptica). Por ello, en un dibujo de
10 cm para la érbita eliptica, la diferencia sera

a)1cm b) 1,39 cm c) de sélo 1,4 mm d) 1,4um

25- La gravedad en Jupiter es 2,4 veces la de la Tierra (9,82 N/kg). El radio de Jupiter
es 11,2 veces el de la Tierra. La masa de Jupiter sera

a) 11,2 veces la de la Tierra. b) 300 veces la de la Tierra.
c) 2,4 veces la de la Tierra. d) 100 veces la de la Tierra.



Una esfera metalica de radio r = 10,0 cm esta situada concéntricamente dentro de una
esfera hueca de radio R = 20,0 cm. La esfera interior esta conectada a tierra mediante
un cable largo que pasa por un orificio de la esfera exterior. La esfera exterior tiene
una carga Q = 1,00x10°® C y la constante K es 9x10°.

26- Su potencial de es
a) 450V b) 225V c) 100 V d) 0V

27- La capacidad del sistema es:
a) 44,4 pF b) 100 puF c) 44,4 uF d) 100 pF

Un sistema al cual se le aplica una diferencia de potencial

se comporta como indica el grafico. Se tiene un '*,

amperimetro cuya resistencia interna es 0,01 Q y su

sensibilidad esta en 0,2 A 3 %

28- En umbral de despegue de la corriente es ) /
a)1,0V b)2,0V 1 A

c) 3.0V d) 4.0V /] vw

29- La resistencia 6hmica del circuito es
a) 0,75 Q b)1,3Q
c)3,00Q d) 4,0 Q

30- La gravedad, en los siguientes planetas, esta dada por los siguientes valores,
Venus = 9,9 N/kg, Jupiter= 23,1 N/kg, Mercurio 3,8 N/kg. Si se lanza verticalmente un
proyectil con rapidez inicial de 4,0 m/s y alcanza una altura de 30 m, se trata del planeta:
a) Venus b) Jupiter c¢) Mercurio d) Tierra

31- El radio de la orbita terrestre, suponiéndola circular, es de 1,49x10" m y la
irradiacion del Sol es 1,34 x10° W/m?. La potencia emitida por el Sol sera;
a) 2,00x10 W b) 3,74x10%° W c) 3,0 x10® W d) 1,87x10%° W

32- La latitud de Panama es 9,0° y la superficie es de 78 200 km?. La potencia
luminosa recibida en todo Panama es
a) 4,8x102 W b) 4,7x10"® W c) 4.7x10"° W d) 4,8x102® W

33- Un gas monoatdmico tiene una energia cinética promedio igual a 5,7 x10?' J y la
rapidez cuadratica media de las particulas es 585 m/s. La masa de las particulas es
a) 3,3x10% kg b) 3,3x10%° kg c) 1,7x10% kg d) 4,8x10% kg

34- En un modelo simple de gas ideal la altitud a la cual la presion es la mitad de la
presion atmosférica estandar, sabiendo que la masa promedio del aire es 29 g y R=
(constante de los gases) 8,32 J/molxK, es:

a) 20 km b) 14 km c) 5,7 km d) 10 km

35- Si el objetivo del ejercicio 18 es sacar ventaja
de un plano inclinado a falta de fuerza para subir
verticalmente 10 m de altura, ;Cual de los tres
planos inclinados presentaria mayor ventaja
mecanica?

a)a b) b c)c d) ninguno




36- Se tiene una experiencia en la que se °“
tomaron ocho puntos y se graficaron en papel o3
milimetrado. En el eje de las x se tienen tiempo 43
en s y en el eje de las y se tiene m/s. La
ecuacion que mejor representa el resultado es:
a) y=6,87x-0,050 b) y=0,050x-6,87

c) y=6,00x -0,100 d) y= 0,050 x’
37- La pendiente de la curva representa 005
a) Aceleracion b) rapidez
c) fuerza d) trabajo

020

0,00

38- Se trata de un movimiento .10
a) Uniforme
b) uniformemente acelerado c) circular d) N.A.

Un generador que tiene por voltaje nominal 12,0 +/- 0,5 V
tiene una resistencia interna de 2,0 ohmios y se conecta
a una resistencia de 100 ohmios con una tolerancia de

~Y

generador
=
1
| S

10 %.
&
39- La expresion correcta de la corriente es - -.I: - -
a) 0,117 647 A b) 0,12 A <
c) 120 mA d) 117,6 mA

40- El voltaje medido por el voltimetro en la resistencia de 100 ohmios es
a) 0,24V b) 12,0 V c) 11,8V d) N.A.



